2022. majus 3. 1 Matematika - emelt szint

1. Oldja meg a valds szdmok halmazan az alabbi egyenleteket!
a) 9°" +15.-3" =6
b) Tusin[2x-% -1 ¢
4 3) 8
2. a) Egy szamtani sorozat elsé tagja 5, differencidja 3, az els6 n tag 6sszege pedig 4900.
Hatarozza meg n értékét!

b) Egy mértani sorozat els6 és masodik tagjanak osszege 6, harmadik és negyedik tagjanak Gsszege
pedig 96. Adja meg a sorozat els6 tagjat és hanyadosat!

3. Egy tarsashdzban 50-en laknak. A lakok 38%-a nd, 32%-a szemiiveges.
a) Legalabb, illetve legfeljebb hanyan lehetnek a lakok kdzott a nem szemiiveges férfiak?

A tarsashaz kertje egy 15 méter hosszt, 10 méter széles téglalap alaku foldteriilet, amely az egyik atloja
mentén ketté van osztva: az egyik fele fiivesitve van, a masik felén virdgagyas talalhato. A flivesitett
rész derékszogl csucsaban van egy ontdz0, amely egy 10 méter sugari negyedkor alaku teriiletet locsol
a kertben.

b) Mekkora az a fiivesitett teriilet, amelyet nem ér el az 6nt6z6?

4. Egy biliardgolyo készletben talalhato 9 goly6 tomegére a kovetkezd mérési eredményeket kaptak
(grammban): 163, 163, 163, 163, 163, 164, 165, 166, 166.
Egy ilyen készletet akkor hitelesitenek a mindségellendrzésen, ha az alabbi feltételek mindegyikének
megfelel:
» minden golyo tdmege legalabb 160 gramm ¢s legfeljebb 170 gramm;
* a golyok tomegének terjedelme legfeljebb 3 gramm;
+ a golyok tomegének szorasa legfeljebb 1 gramm.
a) Hitelesithet6-e ez a készlet?
Egy dobozban 3 piros és 7 kék golyo talalhato.

b) Kihuzunk a dobozbol egymas utan két golyot ugy, hogy az elséként kihuzott golyot a huzas utan
nem tessziik vissza. Hatarozza meg annak a valoszintiségét, hogy a kihuzott két golyo kozott lesz
piros!

¢) Kihuzunk a 10 goly6 koziil egymas utan harom golyot ugy, hogy a kihtzott goly6t a kovetkezo
huzas el6tt mindig visszatessziik. Legyen az A esemény az, hogy a kihuzott harom golyo koziil
pontosan kettd piros, a B esemény pedig az, hogy a kihtizott golyok kozott van piros.

Hatarozza meg a P(A | B) valosziniiséget!

1.
Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!

5. Lali, Pali és Vali egy palacsintazoban ebédelnek. Lali 3 mogyorokrémes, 1 taros és 2 fahéjas
palacsintaért 1500 Ft-ot, Pali 4 mogyorokrémes, 2 tards és 1 fahéjas palacsintaért 1740 Ft-ot, Vali pedig
1 mogyorokrémes, 2 tards és 2 fahéjas palacsintaért 1170 Ft-ot fizetett.
a) Mennyibe kertil 1-1 darab a kiilonboz6 fajta palacsintakbol?
Lali vesz még egy lekvaros palacsintat 210 Ft-ért. Lali zsebében 100, 50, 20, 10 és 5 Ft-0s érmék
vannak, mindegyikbdl tobb is. Ezek koziil 6 érmét valaszt ki.
b) Igazolja, hogy 6 érmével harom kiilonb6z6 modon fizethetd ki 210 Ft! (Két fizetést kiilonbdzének

tekintlink, ha legalabb az egyik cimletii érmébdl eltérdé szamut hasznalunk fel a két fizetés soran.)

c) Hanyféle sorrendben vehet el6 Lali 6 olyan érmét a zsebébdl, amelyek 6sszege 210 Ft, ha egyesével
huzza el dket? (Az azonos cimletli érméket nem kiilonbdztetjiikk meg egymastol.)
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6. Egy egyenlGszart haromszog cstcsai a derékszogii koordinata-rendszerben A(0; 0), B(82; 0) és
C(41; 71). Géza szerint ez a haromszog szabalyos.

a) Hatarozza meg a haromszog szogeit fokban, harom tizedesjegyre kerekitve!
b) Hatarozza meg a haromszog AC és AB oldalainak aranyat négy tizedesjegyre kerekitve!

Egy csonkakup alapkorének sugara 14 cm, fedokorének sugara 8 cm, alkotoja 10 cm hosszi. Géza

szeretné gyorsan megbecsiilni a csonkaktp térfogatat, ezért azt egy henger térfogataval kozeliti. A

kozelité henger alapkorének sugara megegyezik a csonkakup alap- és fedokore sugaranak szamtani

kozepével, magassaga pedig egyenld a csonkakilp magassagaval.

) Hatarozza meg Géza kozelitésének relativ hibajat! (Relativ hibanak nevezziik a kozelitd értéknek a
pontos értéktd]l mért szazalékos eltérését.)

7. Flora kétfajta lisztbdl siit kenyeret. A kenyérhez a recept alapjan 5 : 4 ardnyban kell buzaliszt és
rozsliszt. Eredetileg 450 gramm buzalisztet és 400 gramm rozslisztet kevert 6ssze, de tovabbi, 0sszesen
500 gramm liszt hozzaadéasaval sikeriilt elérnie a recept altal eldirt aranyt.

a) A hozzaadott 500 gramm lisztb6l hany gramm volt a buzaliszt?

Ha egy cég X tonna lisztet allit elé egy nap alatt (0 <X <5), és ezt a mennyiséget el is adja, akkor egy

elemzés szerint a napi nyereség értékét az n(x) = 0,8x2 (x — 3)(1,5 — x) képlet adja meg, a nyereséget

tizezer tallérban szamitva. (Negativ helyettesitési érték veszteséget jelent.)

b) Mutassa meg, hogy csak 1,5 < x < 3 esetén nyereséges a napi termelés!

C) Hany tallér az elérhet6 legnagyobb napi nyereség, és ezt hany tonna liszt (eldallitasa és eladéasa)
esetén érik el?

8. Egy baréti 6sszejovetelen 7 fil és 5 lany vett részt, talalkozaskor mindenki tidvozdlte a tobbieket. A
fiuk kézfogassal kdszontek egymasnak, két lany, illetve egy fiu és egy lany pedig oleléssel kdszontotte
egymast.
a) Hany olyan talalkozas volt, ahol dleléssel koszontotték egymast?
Egy hatfOs barati tdrsasag tagjai Andras, Bori, Csaba, Déra, Ervin és Fanni bajnoksdgon dontik el, hogy
ki a legjobb pingpongos koziiliik. Mindenki mindenki ellen egy mérkdzést jatszik. Amikor 9 mérkdzést
mar lejatszottak, akkor kideriilt, hogy mindegyikiik paratlan szamt mérk6zésen van tal. Andras az
eddigi egyetlen meccsét Bori ellen jatszotta, Csaba még nem jatszott Ervin ellen.
b) Jatszott-e mar Dora Fanni ellen?
Andras, Bori, Csaba és Doéra egy szabalyos dobokockaval dobnak egyet-egyet, és az nyer, aki a
legnagyobb olyan szamot dobta, amit a tobbiek nem dobtak (példaul 6, 6, 4, 1 dobasok esetén a 4-est
dobo jatékos nyer). Ha nincs ilyen szam, akkor nem nyer senki. Bori 5-st dobott, a tobbiek ezutan
fognak dobni.
C) Mennyi a valoszinlisége annak, hogy Bori nyer?

9. Adott az x? + 2y =16 egyenletii parabola és az X? + (y — 3)? = 9 egyenletii kor.
a) Hatarozza meg a parabola fokuszpontjanak és a kor kozéppontjanak a koordinatait!
b) Igazolja, hogy a Q(2 2; 4) pont a parabolanak és a kornek is pontja, és a kor Q-ban huzott érintdje

érinti a parabolat is!

C) Hatarozza meg a parabola és az X tengely altal kozrezart korlatos sikidom teriiletét!

Pontszamok:
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